

# 加沙， 以军空袭联合国救援物资设施

## 数十人死伤 设施坐标遭袭前已告知以色列

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)13日证实,其位于加沙地带南部城市拉法的一个救援物资储存和分发中心遭到以色列军队袭击,造成5人死亡、22人受伤,死者包括该机构1名工作人员。该机构还说,这处设施的坐标此前已经与以军共享。

以军说,当天空袭目标是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员阿布-哈斯纳,他向哈马斯提供有关以军位置的情报,还参与控制人道主义援助物资,将其分发给哈马斯武装人员。这名武装人员已在空袭中死亡。

巴勒斯坦卫生官员说,空袭还造成另外4人死亡,其中包括近东救济工程处工作人员。

哈马斯否认以方指责其转移食品物资的说法,称以方利用饥荒向巴勒

斯坦民众施压。哈马斯说,阿布-哈斯纳是一名警察,以军杀害他的做法是“懦夫”所为,意在破坏援助物资分发。死者中还包括拉法一个应急委员会负责人尼达勒·谢赫艾德。

此次袭击加深了人们对加沙地带人道主义危机的担忧。近东救济工程处总干事菲利普·拉扎里尼说:“我们在加沙地带的物资分发中心本就所剩不多,其中一处今天遇袭,眼下粮食供应即将耗尽,饥饿现象普遍存在,一些地区发生饥荒。”

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思将袭击描述为“毁灭性的消息”。“当我们的团队和物资不断受到威胁,我们要如何维持分发救援物资工作?……他们(工作人员)必须得到保护。”

联合国秘书长发言人斯特凡纳·

迪雅里克·德拉里维埃在联合国总部告诉媒体,这起袭击“再次表明对人道主义工作的尊重越来越少”,那名遇袭身亡的工作人员为帮助巴勒斯坦难民付出了“最高的代价”。

以色列总理内塔尼亚胡13日说,他意图在不影响物资分发的前提下,用其他援助机构取代近东救济工程处,理由是“据信该机构与哈马斯武装人员存在联系”。

加沙地带人道主义状况持续引发关注。联合国方面多次警告,加沙地带约四分之一人口濒临饥荒,北部地区物资短缺尤为严重。联合国官员说,尽管多方试图通过空投和海上走廊运送援助物资,但进入加沙地带的物资杯水车薪,陆路通道的作用不可替代,以方应放开陆路口岸。

李彦南(新华社电)

## 也门胡塞武装试射 “高超音速导弹”

- 获得成功
- 准备列装
- 速度可达8马赫

接近也门胡塞武装的消息人士说,胡塞武装“成功测试”了一款“高超音速导弹”并准备列装。

俄罗斯卫星通讯社14日援引上述人士的话报道,该导弹速度可达8马赫,使用固体燃料,胡塞武装打算开始制造这种导弹。另外,胡塞武装还升级了其他导弹和无人机,提升了战斗部的破坏力。

胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞上周谈及这一武装在高超音速导弹制造方面的努力,并称胡塞武装近期在红海和阿拉伯海的行动中使用了新武器,令美国和英国“大吃一惊”。据他说,新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,胡塞武装袭击了61艘民用船和一艘军用船。

据美国中央司令部声明,胡塞武装13日下午向亚丁湾发射一枚反舰弹道导弹,但没有造成船只受损。美军当天晚些时候摧毁了胡塞武装4架无人机和一枚地空导弹。美军称,这些武器对该地区商船和美海军船只构成“迫在眉睫的威胁”。

陈立希(据新华社电)

## 以方无人机 袭击黎南部

### 媒体称一名哈马斯成员死亡



3月13日,军人在黎巴嫩提尔的以军空袭现场警戒。

黎巴嫩国家通讯社13日报道,以色列军方当天对黎巴嫩南部城市提尔的一辆汽车发动无人机袭击,导致至少1人死亡、3人受伤。

黎巴嫩国家通讯社没有在报道中提及死者身份。不过,一名消息人士告诉路透社记者,车上死者来自黎巴嫩南部拉希迪亚的巴勒斯坦难民营,是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员,但级别不高。

另有两名黎巴嫩安全部门消息人士称,以军空袭还导致一名骑摩托车路过的叙利亚男子死亡。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,黎巴嫩真主党声援哈马斯,其武装人员向以色列境内发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。

黎巴嫩真主党12日说,这一组织向位于戈兰高地的两处以色列军事基地发射了100多枚“喀秋莎”火箭弹,以回应以色列前一晚对黎东部巴勒贝克地区的空袭。以色列军方当天证实遭受来自黎巴嫩方向的两轮火箭弹袭击,同时通报说,自去年10月以来已袭击了4000多个黎巴嫩真主党目标。

据法新社13日统计,黎巴嫩真主党与以军去年10月发生冲突以来,已造成黎巴嫩方面至少320人死亡,其中大部分为真主党武装人员;以色列方面则至少有10名士兵和7名平民死亡。

郑昊宁(新华社电)

拜登曾公开警告以方,攻入拉法将是踩踏“红线”  
内塔尼亚胡随即反驳,表示他和拜登间有“分歧”

## 对以“红线”施压,拜登打的啥牌?

以色列总理内塔尼亚胡12日重申,以军将继续推进在加沙地带最南端城市拉法的军事行动。美国总统拜登上周曾公开警告以方,攻入拉法将是踩踏“红线”,随即遭到内塔尼亚胡反驳,并表示他和拜登之间存在“分歧”。拜登对以设“红线”代表政策改变吗?这背后美国到底在算什么账?美以关系会被撼动吗?

### 高调施压 代表政策变了?

内塔尼亚胡12日在美国-以色列公共事务委员会会议上发表视频讲话时说,以色列必须摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法剩余的武装人员,否则哈马斯将重新集结、重新武装并重新控制加沙地带。

内塔尼亚胡表示,以色列将继续推进在拉法的军事行动,同时也将防止拉法平民受到伤害,没有任何压力能阻止以军的行动。

针对以方向拉法发动地面进攻的计划,拜登9日批评内塔尼亚胡的军事策略“不是在帮以色列,而是在害以色列”,如果以军攻入拉法,将是踩踏“红线”。

针对“红线”的说法,内塔尼亚胡接受美国《政治报》采访时表示,他的“红线”是“去年10月7日事件(哈马斯向以色列发射数千枚火箭弹等冲突)不再发生”。他说,如果拜登的意思是“我违背大多数以色列人的意见而追求个人政策,而且还伤害了国家利益,那么在这两点上他都错了”。

内塔尼亚胡11日接受美国福克斯新闻台采访时承认与拜登存在分歧。他说:“我对以色列的未来负责,大多数公民支持我的立场。”以色列民主研究所最新民意调查显示,65%的以色列人支持继续向拉法发动地面进攻。

美国白宫11日再次强调,以方在未拿出保护平民方案前,不能进攻拉法。“截至目前,我们未收到可实施的方案”。

事实上,公开施压并不意味着政策转变,例如,向以色列施压最有效的手段——切断或减少美国对以军援,

拜登政府从未触碰。在提出攻打拉法是“红线”之后,拜登又说,不存在“会让美国切断武器输送、使以色列没有‘铁穹’(防空系统)可用的红线”。

### 拜登政府 在算什么账?

今年是美国大选年。有分析认为,目前拜登政府出于国内选情的需要,开始转变态度,表现出公开施压以色列的一面。

美国“铁锈带”上的密歇根州是大选“摇摆州”,其选情向来备受关注。在2月27日晚结束的密歇根州初选投票中,拜登虽击败党内竞争对手,但密歇根州超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项,只表达党派倾向,但不支持某个具体候选人,被称为“抗议票”。密歇根州有大量阿拉伯裔美国人,他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”。活动人士发起投“抗议票”活动,以此向拜登抗议。很快,拜登政府态度发生戏剧性改变。副总统哈里斯3日罕见呼吁以色列和哈马斯“立即停火”,拜登则多次公开施压以色列。

此外,为应对加沙物资短缺,拜登7日发表国情咨文时宣布,将在地中海靠近加沙地带水域建立一个用于人道主义援助的临时码头。此举貌似利于巴勒斯坦,实则亲以利己,一宣布便引发外界广泛质疑。巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德分析,美国建码头意在实现多重目的,包括解散一直被以方诟病的国际救援组织、增强美国在东地中海的影响力、减轻以色列因加沙人道主义状况恶化所承受的压力。以色列在美国大选年一向攥着

“施压砝码”。12日,内塔尼亚胡在美国-以色列公共事务委员会会议上表态将继续推进拉法军事行动。美国-以色列公共事务委员会是美国最强大的犹太人利益游说团体,这一团体在大选年的巨大影响力,拜登政府心知肚明。

### 美以关系 会否被撼动?

美以关系一直亲密,美国在关键时刻从不忘记帮助以色列,最近的高调施压,仅仅是“施小压帮大忙”,不会改变美以坚定的盟友关系。

本轮冲突爆发5个月来,美方毫不掩饰“拉偏架”,独家滥用否决权,四次强行阻挠安理会要求停火的行动;2月13日,美国参议院通过总额达953亿美元的紧急预算法案,其中约140亿美元用于援助以色列。据美国现任和前任官员披露,冲突爆发后,美国政府已秘密通过100多笔单独军售向以色列输送大量武器,但迄今对外公布的只有其中两项。

在谈判停火的外交努力方面,美国虽多次推动却进展不大。参与斡旋的卡塔尔政府12日说,以色列与哈马斯的间接谈判还在进行,双方分歧依旧不小,离达成协议尚有距离。

美国表面上作出“外交努力”但实际偏袒以色列的行为不胜枚举,为在加沙地带持续上演的悲剧“开绿灯”,把局势推到更危险境地。美国《政治报》13日援引美以官员的话报道,拜登政府私下里已同意支持以色列在拉法“定点清除”哈马斯高层人员。

新华社记者吕迎旭 柳伟建  
王卓伦 张天朗 王宏彬  
(新华社耶路撒冷3月14日电)